



2018年10月25日 星期四 戊戌年九月十七



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号 13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23457期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

习近平对自由贸易试验区建设作出重要指示强调
继续解放思想谋划自贸区建设
改革开放新高地
详见第七版

省委常委会会议强调

提高政治站位准确把握和正确践行“两个维护” 坚定信心强化措施确保全省经济平稳健康发展

决定省委十二届四次全会10月29日至30日在哈尔滨召开

本报24日讯(记者曹忠义)24日,省委书
记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委
常委会会议,传达学习习近平总书记重要指
示和全国党委秘书长会议精神并研究贯彻意
见,审议《关于开展解放思想推动高质量发展
大讨论活动方案》,分析前三季度全省经济形
势,研究部署相关工作。

王文涛、陈海波、张效廉、王常松、李海
涛、耿金坤、王爱文、张雨浦、王兆力、贾玉梅、
杜和平出席会议。黄建盛、胡亚枫、毕宝文、
程志明、聂云凌、刘忻列席会议。

会议强调,全省各级党委办公厅要深入学
习贯彻习近平总书记重要指示和全国党
委秘书长会议精神,紧密结合习近平总书记
在深入推进建设座谈会上重要讲话精神,
切实担负好落实“两个维护”的重任,全力抓

好中央重大决策部署和省委重点工作落实,
全面加强省直机关党的政治建设,全面提升
“三服务”水平,开创党办工作新局面。

会议强调,支持哈尔滨新区建设是贯彻
党中央、国务院决策部署的重大举措,要在理
顺运行机制基础上加大推进力度,省里要给
予大力支持,着力提升承载能力,加快聚集发
展要素,强化人才科技支撑,打造深哈对口合
作标杆,推动新区高质量发展,确保年年取得
新进展、新成效。

会议强调,开展解放思想大讨论是贯彻
习近平总书记重要讲话精神的重要内容,是
破解深层次矛盾、激发振兴发展内生动力的
必然要求。要激发全省上下充分认清新时代
推动振兴发展面临的形势和任务、机遇和挑
战,增强等不起、慢不得、坐不住的责任感和
紧迫感,以背水一战的勇气大刀阔斧推进改
革,打造法治化营商环境,着力解决发展总量
小、速度慢、质量不高等突出问题,为振兴发
展凝聚强大力量。

会议指出,前三季度全省经济运行总体平
稳、稳中趋缓,下行压力加大。要深入贯彻
习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上
的重要讲话和考察我省重要指示精神,全面落
实党中央、国务院关于经济工作决策部署,
坚持稳中求进工作总基调,坚决打好“三大攻
坚战”、抓好“三大攻坚任务”,落实中央稳就
业、稳金融、稳外资、稳外贸、稳投资、稳预期
要求,持续抓投资、抓项目、抓招商、抓环境、
抓改革开放创新、抓解放思想,毫不放松地推
进四季度各项工作,推动全省经济持续平稳
健康发展。要正确看待当前形势,我省经济

运行稳的态势在延续,经济结构在优化,质量
效益在改善。要积极妥善应对各种问题和挑
战,保持战略定力,坚定发展信心。要把项目
建设作为重中之重,加强项目谋划储备、组织
推进、考核激励,形成突出抓项目的浓厚氛
围。要加大改革开放力度,优化营商环境,大
力发展民营经济,做大做强县域经济,抓紧抓
实民生工作,确保社会大局稳定。

会议审议了《关于进一步加强和改进外
事管理工作的意见》《黑龙江省友好城市工作
管理规定》。

会议讨论了省委十二届四次全会相关文
件。决定省委十二届四次全会10月29日至
30日在哈尔滨召开。

会议还研究了其他事项。

有关部门负责同志列席会议。

各市(地)委,省委各部,省直各党
组(党委):

近日,中共中央印发了《关于追
授黄群、宋月才、姜开斌、王继才同
志“全国优秀共产党员”称号的决定》,追授
黄群、宋月才、姜开斌、王继才同志“全国优
秀共产党员”称号,要求各级党组织把学习黄群、
宋月才、姜开斌、王继才同志先进事迹与深入学
习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的
十九大精神结合起来,纳入推进“两学一做”
学习教育常态化制度化,采取多种形式学习英
雄、宣传英雄。经省委研究决定,在推进“两学一做”
学习教育常态化制度化中,广泛开展向全国优
秀共产党员黄群、宋月才、姜开斌、王继才同
志学习活动。现就有关事项通知如下。

一、提高思想认识,深刻
理解开展向4位先进典型学习
的时代意义

习近平总书记对向4位先进典
型学习作出重要指示,指出黄群、宋
月才、姜开斌3位同志面对风浪和巨
浪,挺身而出、英勇无惧,为保家卫
国作出了巨大贡献,用实际行动诠释了共
产党员对党忠诚、恪尽职守、不怕牺牲的优
秀品格,用宝贵生命践行了共产党员“随时准
备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言,他们
是共产党员的优秀代表、时代楷模;王继才同
志守岛卫国32年,用无怨无悔的坚守和付出,在平凡的岗位上
书写了不平凡的人生华章。广大党员干
部要以他们为榜样,坚定理想信念,不忘初
心,牢记使命,履职尽责、许党报国,为实现“两个一
百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中
华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。黄群、宋月才、
姜开斌和王继才同志是习近平新时代中国
特色社会主义思想的忠实践行者,是用生命践
行入党誓言、用奋斗书写时代篇章的光辉榜
样。当前,我省正处在学习贯彻习近平总
书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要
讲话和到我省考察时重要指示精
神,深入贯彻落实党的十九大精神、
推动黑龙江高质量发展的关键时期,迫切
需要4位先进典型的党员干部,爱岗敬业、埋头苦干,甘于奉
献、奋发有为,以新气象新担当新作为推进龙
江全面振兴、全方位振兴。深入学
习、大力弘扬4位先进典型的崇高精
神,对于推动全省广大党员干部进
一步坚定理想信念,提高政治觉悟,争
做不忘初心、牢记使命的好党员、好
干部,让习近平总书记和党中央放
心,让全省人民满意,意义重大、影响
深远。全省各级党组织要把深入学
习宣传4位先进典型事迹作为一项
重要政治任务,切实采取有效措
施,教育引导广大党员干部自觉以
典型为范,向先进看齐,以更加饱满的政
治热情、更加昂扬的精神状态、更加
扎实的工作作风,积极投身龙江全
面振兴发展的伟大实践。

二、加强学习宣传,在全
省广大党员干部中迅速掀起
学习4位先进典型的热潮

全省各级党组织要把学习4位
先进典型纳入推进“两学一做”学习
教育常态化制度化重要内容,组织
广大党员干部学习他们信仰坚定、
对党忠诚的政治品格,树牢“四个意
识”,坚定“四个自信”,坚持“革命理
想高于天”,自觉用习近平新时代中
国特色社会主义思想武装头脑,坚
决维护习近平总书记党中央的核
心、全党的核心地位,坚决维护党中
央权威和集中统一领导;

(下转第四版)

中共黑龙江省委关于广泛开展向
全国优秀共产党员黄群、宋月才、
姜开斌、王继才同志学习活动的通
知

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神 以新气象新担当新作为推动黑龙江全面振兴全方位振兴

省委理论学习中心组专题学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神发言摘编

详见第三、四版

黑龙江日报报业集团庆祝改革开放40周年

“40年40人”全媒体大型 直播采访活动第七期举行

本报24日讯(记者桑蕾)24日上午,黑龙
江日报报业集团庆祝改革开放40周年“40年
40人”全媒体大型直播采访活动第七期举行。
本期请来大庆新铁人——大庆油田中
东分公司经理李新民,他讲述了新时代油田
人走出国门的故事。来自中国一重集团的
关永昌,讲述了他经历集团数次改革的风
雨。人们在现场还聆听了哈尔滨中央红
集团股份有限公司董事长栾芳讲述她投身

商海、做哈尔滨连锁商业模式推动者的心路
历程;听哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公
司水电分厂卧车组组长裴永斌讲述与车床
相伴30余载、潜心钻研堪称“艺术精品”的水
轮发电机组弹性油箱的故事。全国农村淘
宝首席讲师傅广洁,讲述了她在电商领域大
展拳脚,累计为村民代购各类淘宝商品销售
额达2000余万元的传奇。(下转第四版)
本报记者蒋国红 邵国良摄

龙江服务机器人出口美国



黑龙江硅智机器人公司是一家服务机器人制造企业。该公司与哈工大科研人员合
作,以智能机器人独有技术为核心,不断研发新品种的机器人。其产品包括餐厅传菜机
器人、展会宣传机器人、展馆讲解机器人、景点迎宾机器人等十多个品种,这些机器人能
按程序设计自主行走、避障,并与人进行语音交流。目前,硅智机器人已销往国内近百
个城市,出口至美国、日本等国家。

本报记者 苏强摄

员工有了精气神 企业来了大订单

三项制度改革改活了“哈空调”

□本报记者 韩丽平

一个星期完成中层干部优化竞聘上
岗;半个月完成员工全员选岗竞聘;两个
月完成薪酬分配体系改革……自2018年
7月24日,哈尔滨空调股份有限公司领导
班子“大换血”后,新一届领导团队快速有
效地推进三项制度改革,企业员工精神面貌
焕然一新,两个月新增产品订单1亿元。

“目前,企业员工主动加班加点抢进度,
生产一线24小时满负荷生产。年底前,我
们将完成工业总产值8亿元以上的全年经
营目标,力争实现主营业务扭亏为盈。”哈
尔滨空调股份有限公司董事长刘铭山掷地
有声的话语让全体员工振奋不已。刚刚经历
了劳动、人事、薪酬三项制度改革的哈空调,
一扫上半年被“*ST”的阴霾,内生动力得到
充分激发。

改革逼出效率“加速度”

在哈空调电站空冷分厂记者看到,现场
机声隆隆、焊花四溅。“目前我们正在生产
的订单是印度用户需求的单排管直冷管束,该
订单原本明年2月交付就可以,但我们抢前
抓早,年底前就能完成。”哈空调电站空冷分
厂副厂长黄勇说,企业改革后工人们的干劲
上来了,这种热火朝天的加班场景他已经好
几年没见过。

改革后的哈空调员工主动加班加点工
作已经成为了常态,设计人员主动加班帮助
一线员工解决技术问题,先完成工作任务的
员工帮助任务量相对较多的员工,大家拧成
一股绳,劲儿往一处使。”哈空调副总经理毕
海涛说,企业通过改革让员工充满信心,这
样的工作再累也值得。

据了解,如今通过有效管理手段,以往因
为产品质量问题和延长交货期而造成的管理

成本提升的情况不复存在。哈空调在稳步提
升国内市场订货份额的同时,还全力开拓了
印度、加拿大、俄罗斯、伊朗等国际市场;8至9
月份,公司新增产品订货额1亿元,实现销售
回款1.5亿元,国内、国际产品销售预期良好,
目前正在跟踪几个大的项目订单。

全员竞聘激发企业活力

回想起两个多月前刚刚进入哈空调时
的情景,刘铭山至今记忆犹新:“当时的哈空
调正面临着产品销售有市场无订单的尴尬
局面,今年前七个月,企业只完成了2.4亿元
的产值,车间生产每月完成率只有计划的
30%左右,人心涣散。”

在哈空调66年的发展史上曾经历过辉煌,
为中国空冷换热行业填补了50余项空白,
被誉为“中国空冷器的摇篮”,1999年在上
交所挂牌,成为国有相对控股的上市公司。但2012年以来,企业主导产品受到国

家宏观调控影响,产量严重萎缩,市场订单
大幅减少;加之公司内部管理原因,制造成
本过高,产品质量不稳定,企业生产经营开
始滑坡。2016年、2017年哈空调的营业收
入亏损额分别达到了1.81亿元和8751万
元。今年4月25日,哈空调被戴上“*ST”的
帽子,面临退市风险。改革势在必行!哈
尔滨市委、市政府推进国企改革的时间表和路
线图,催促企业马上改。

“主管部门哈尔滨市国资委会同哈
尔滨工业投资集团有限公司痛下决心,根据公
司法和上市企业人员管理规定,对哈空调原领
导班子进行集体免职。这一举措在全市、全
工业系统和所属企业都引起了巨大震动,也
让哈空调员工看到了市委市政府对于国企
改革壮士断腕的决心。”刘铭山说,新班子上
任后,对企业机构进行了精简,由原来的31
个部门减到21个部门;同时对原中层干部
实施重新竞聘上岗。(下转第四版)

兴文化 展形象
通河新时代文明实践中心速写

□本报记者 金双燕 潘宏宇

10月23日,霜降。早上突至的一场雨,并未阻挡通河县通
河镇机关干部、社区群众以及各村党支部书记来到“新时代文明
实践中心”,如期开展“百科新知大讲堂”暨传统文化传承宣讲活
动。这是该县“新时代文明实践中心”8月初成立以来迎接的第
40批参观学习者。

在“新时代文明实践中心”,传统文化传承协会国学老师及
协会30名义工用讲故事的方式,讲授国学文化。通河镇建设村
党支部书记陈发告诉记者:这已是第二次来这里听课学习了,
不同的宣讲学习内容,让他们这些来自基层的村干部很受启发,
贴民心、接地气,很有实效性和针对性。

通河县在全省率先成立的“新时代文明实践中心”,旨在着
眼乡镇振兴伟大工程,坚持把加强精神文明建设推动乡村振兴
发展作为推动全县“三农”工作的重要抓手,围绕“怀仁、明礼、启
智、守信、行孝、限节”六德,以德铸魂,着眼“产业富美、生态宜
美、乡村醇美、文化尚美、社会和美、环境优美”六美,以美塑形,
扎实推进“德美通河”建设。(下转第四版)